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Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Τουρισμού, κ. Χ. Θεοχάρη 

Καταθέτω ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό το συνημμένο έγγραφο της Ομοσπονδίας 

Ενοικιαζόμενων Δωματίων & Διαμερισμάτων Πιερίας – Ημαθίας – Πέλλας, σχετικά μέτρα οικονομικής στήριξης 

των μη κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων και παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες. 
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Θέμα: Επείγοντα μέτρα οικονομικής στήριξης των μη κύριων 

ξενοδοχειακών καταλυμάτων  

 

Αξιότιµοι Κύριοι Βουλευτές,  

 

 Ορατές είναι πλέον οι πρώτες επιπτώσεις της επιδηµίας του Covid-19 
στην ελληνική οικονοµία µε τον τουρισµό και κατά συνέπεια τις τουριστικές 
επιχειρήσεις να έχουν υποστεί ήδη σοβαρό πλήγµα. O κύκλος εργασιών των 
τουριστικών επιχειρήσεων έχει κυριολεκτικά καταρρεύσει. Η τρέχουσα χρονιά 
για τα καταλύµατα του κλάδου µας θα είναι εξαιρετικά ζηµιογόνος κατόπιν και 
της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας των τουριστικών καταλυµάτων 
εποχικής λειτουργίας στο σύνολο της επικράτειας, για το χρονικό διάστηµα 
από 15.3.2020 έως και 30.4.2020.  
 
 Θα πρέπει επίσης να συνεκτιµηθεί η σηµαντική παράµετρος 
υποχώρησης των τουριστικών αφίξεων, κυρίως από πιο µακρινές χώρες 
προέλευσης, λόγω της γεωγραφικής γειτνίασης µε την Ιταλία, όπου η 
εξάπλωση του ιού είναι ραγδαία τις τελευταίες εβδοµάδες. 
 
  Όσον αφορά δε την ρευστότητα των επιχειρήσεων του κλάδου µας 
αυτή έχει εξανεµιστεί, καθώς είναι έωλος ο χρόνος έναρξης της φετινής 
καλοκαιρινής τουριστικής περιόδου. Χαρακτηριστικό παράδειγµα είναι οι 
ακυρώσεις που δεχόµαστε καθηµερινά αλλά και η «στάση πληρωµών» στην 
οποία έχουν προβεί ήδη οι tour operators προς τους επιχειρηµατίες του 
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κλάδου µας. Ταξιδιωτικά γραφεία και tour operators ενηµέρωσαν τις 
επιχειρήσεις µας ότι δεν θα καταβάλουν τις προκαταβολές που έπρεπε να 
αποδώσουν από 15 Μαρτίου, όπως ορίζεται στα συµβόλαια, για τις 
προκρατήσεις (early bookings), οι οποίες αγγίζουν το 40-50% του συνολικού 
τζίρου των επιχειρήσεων µας για τη τουριστική περίοδο. Να σηµειωθεί ότι το 
πρώτο τρίµηνο κάθε έτους είναι περίοδος που το σύνολο των επιχειρήσεων 
επενδύει χρηµατικά ποσά, είτε µεγάλα είτε µικρά, για την αναβάθµιση τους και 
προετοιµάζεται για την επαναλειτουργία τους.  
 
 Επιπροσθέτως πολλές επιχειρήσεις στο πλαίσιο της αναβάθµισης και 
της προετοιµασίας που αναφέραµε έχουν προβεί σε µεγαλύτερες επενδύσεις 
εκδίδοντας επιταγές τις οποίες υπολόγιζαν να καλυφθούν από τις 
προκαταβολές των συµβολαίων µε τους tour operators.  
 
 Εκτός των παραπάνω προβληµάτων που εντοπίζονται οι επιχειρήσεις 
του κλάδου µας καλούνται να ανταπεξέλθουν και στα πάγια έξοδα τους 
(∆ΕΚΟ, ΟΤΕ, κτλ) χωρίς όµως να υπάρχει ρευστότητα. Άλλος ένας αρνητικός 
παράγοντας είναι ότι επιχειρήσεις του κλάδου µας, λόγω του χαµηλού κύκλου 
εργασιών τους, δεν δύνανται να χρηµατοδοτηθούν από το ισχύον τραπεζικό 
σύστηµα. Κατά συνέπεια το ζήτηµα της ρευστότητας θα πρέπει να 
αντιµετωπιστεί άµεσα. Τα πράγµατα είναι ιδιαιτέρως σοβαρά καθώς δεν 
πλήττεται µία µόνο περιφέρεια, αλλά το σύνολο του κλάδου σε όλη τη χώρα.  
 
Κύριοι Βουλευτές,  
 
 Γνωρίζουµε ότι η κυβέρνηση µεριµνεί ήδη για τη στήριξη των 
επιχειρήσεων που πλήττονται από τον κορωνοϊό COVID-19 και ότι αναµένεται 
η έκδοση των κανονιστικών πράξεων ύστερα από την πράξη νοµοθετικού 
περιεχοµένου της Κυβέρνησης (ΦΕΚ Α΄55/11.03.2020) που αφορά την 
αναστολή καταβολής των ασφαλιστικών (ασφαλιστικές εισφορές) και 
φορολογικών υποχρεώσεων. 
 
 Ωστόσο, ζητούµε την άµεση παρέµβασή σας για την επιβίωση των 
τουριστικών καταλυµάτων µέσω των ακόλουθων ενεργειών:  
 
α) αναστολή της προκαταβολής του φόρου εισοδήµατος για τις επιχειρήσεις 
του κλάδου,  
 
β) προσωρινή παύση καταβολών δηµοτικών τελών και φόρων για τις 
επιχειρήσεις,  
 
γ) εξαίρεση καταβολής ΕΝΦΙΑ των επαγγελµατικών και επιχειρηµατικών 
ακινήτων για το 2020,  
 
δ) αναστολή του φόρου διαµονής επανεξετάζοντας παράλληλα την 
κατάργηση του,  
 
ε) κάλυψη του µισθολογικού κόστους που αφορά τους εργοδότες, µε 
ταυτόχρονη διατήρηση της εισφοράς υπέρ των εργαζοµένων µέχρι την 
31/12/2020, προκειµένου να διατηρηθούν οι υφιστάµενες θέσεις εργασίας,  
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στ) λήψη µέτρων για τις επιχειρηµατικές επιταγές οι οποίες όπως 
προαναφέραµε δεν υπάρχει ρευστότητα να καλυφθούν,  
 
ζ) άµεση µετακύλιση των δανειακών υποχρεώσεων των τουριστικών 
καταλυµάτων στις τράπεζες έως 31/12/2020 χωρίς επιβάρυνση τόκων ή 
δυνατότητα επιτάχυνσης της ρύθµισης των δανείων των µελών µας µε 
ευνοϊκότερους όρους και διαγραφή όλων των τόκων, ανεξαρτήτως της 
µορφής δανείων και όχι µόνο των επιχειρησιακών καθότι οι τράπεζες, λόγω 
του χαµηλού κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων του κλάδου µας, δεν τους 
χορηγούσαν επιχειρησιακά δάνεια για την αναβάθµιση των καταλυµάτων 
τους αναγκάζοντας τους έτσι να λάβουν άλλων µορφών δάνεια 
(καταναλωτικά, στεγαστικά, κ.α.).  
 
η) άµεση χρηµατοδότηση µε παροχή έκτακτων δανείων στις επιχειρήσεις του 
κλάδου µας από τις Τράπεζες µε εγγύηση 100% του Ελληνικού ∆ηµοσίου, 
καθώς και άτοκης χρηµατοδότησης για κεφάλαιο κίνησης,  
 
θ) απελευθέρωση κατασχεµένων τραπεζικών λογαριασµών έτσι ώστε οι 
επαγγελµατίες να έχουν τη δυνατότητα να χρησιµοποιήσουν τα δεσµευµένα 
χρηµατικά ποσά για την κάλυψη των τρεχόντων εξόδων τους,  
 
ι) προσωρινή παύση όλων των πλειστηριασµών για τις επιχειρήσεις,  
 
Κύριοι Βουλευτές,  
 
Η ανωτέρω αναφορά µας στις υποχρεώσεις των µελών µας είναι απλώς 
ενδεικτική, καθώς αδυνατούµε να γνωρίζουµε τη διάρκεια και την ένταση της 
πανδηµίας. Ήδη η ζηµία σχετικώς µε τις κρατήσεις για το πρώτο εξάµηνο είναι 
µη αναστρέψιµη. Είναι αναγκαίο η Κυβέρνηση να προβεί στη ενίσχυση 
δράσεων τουριστικής προβολής και ανάδειξης της χώρας µας ως ασφαλούς 
προορισµού, προκειµένου να ανακτηθεί το χαµένο έδαφος στις διεθνείς 
αγορές, καθώς και στην υιοθέτηση µέτρων για την αποκατάσταση της 
οµαλής λειτουργίας της οικονοµίας, όπως ενδεικτικά στη µείωση του ΦΠΑ στη 
διαµονή σε 6% και στη µετάπτωση του ΦΠΑ στις εγχώριες µεταφορές στο 13% 
έως την 31/12/2020.  
 
Τελούµε σε αναµονή των δραστικών και άµεσων ενεργειών σας για την 
αποφυγή της ολικής κατάρρευσης του κλάδου µας. 
 
 
                                               Με εκτίµηση, 
 
   Ο Πρόεδρος           Ο Γραµµατέας 

 Γρηγόριος   Βεΐδαµενίδης                                         Μιχάλης Γκαράς 
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